M.C.D (Massimo Comune Divisore)
1. cerchiamo di capire cos'e

Troviamo i divisori di due numeri, ad es. 120 e 210:
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Rappresentiamo la situazione usando un diagramma di Eulero-Venn,
inserendo nella parte in comune i divisori sia di 120 che di 210:

Quali sono i divisori in comune?

Qual ¢ il pit grande tra questi?

Quindi il M.C.D. & ..
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2. impariamo come calcolarlo

Scomponiamo in fattori primi due numeri, ad es. 120 e 210:
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Scriviamo la scomposizione in forma esponenziale:
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Applichiamo la seguente regola:

moltiplico i fattori primi comuni prendendoli
con il minore esponente

M-C-D-(120;210)= 2 y 3‘5 = 3@
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3. casi possibili

a) i due numeri hanno dei divisori in comune ...

... il M.C.D. sard il maggiore dei divisori comuni

b) i due numeri non hanno divisori in comune a parte 1

... Si dice che i due numeri sono PRIMI TRA DI LORO

(anche se non si tratta necessariamente di numeri primi)

e sara: M.C.D. (20; 21) = 1

c) uno dei due numeri e divisore (o multiplo) dell'altro ...

45

... allora il minore dei due sard il M.C.D.

M.C.D. (15;45) =15
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